

新华社北京6月3日电 6月3日 国家主席习近平向上海合作组织民间友好论坛致贺信。习近平强调 我在去年11月提出举办上海合作组织民间友好论坛的倡议 得到各成员国热烈响应和积极支持。相信论坛将成为各方增进了解、深化友谊、加强合作的重要平台。

习近平指出 希望各方秉持 上海精神 坚守初心 同舟共济 守望相助 深化合作。要发挥民间外交优势 拓宽各国人民心灵沟通渠道 为上海合作组织发展作出积极贡献。

上海合作组织民间友好论坛由中国人民对外友好协会、湖北省人民政府、上海合作组织睦邻友好合作委员会共同主办 当日在湖北省武汉市开幕 主题为 促进民间友好 传承 上海精神 。

习近平向纳米比亚总统根哥布致慰问电

新华社北京6月3日电 6月2日 国家主席习近平致纳米比亚总统根哥布 就根哥布总统夫妇感染新冠病毒致以慰问。

习近平在慰问电中表示 得知总统先生和根哥布女士感染新冠病毒 我和夫人彭丽媛谨向你们表示最诚挚的慰问 祝你们早日康复。新冠肺炎疫情发生以来 中纳两国守

望相助、携手抗疫 传统友谊得到深化。我高度重视中纳关系发展 愿同根哥布总统一道努力 推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

江西宜春千名大学生专职村干投身乡村振兴一线

村里来了大学生村干

中青报 中青网记者 左 橙

傅梦霞一遍遍向村民解释 按照政策 子女变更为城市户口后 村里是不给分田的;况梦华脱掉鞋袜跳进水田 和老乡一起插秧;黄彬一边吃辣椒一边写方案 参与策划了村里的首届辣椒文化节

2020年 江西省宜春市公开招聘1000名大学生专职村干 鼓励大学生回籍任职 傅梦霞 况梦华和黄彬都是新入职的专职村干。要培养一批懂农业、爱农村、爱农民的基层后备干部力量。宜春市委书记于秀明向记者介绍招考的初衷。

2021年1月 1000名年轻村干奔赴各自的岗位。疫情防控、助力春耕、组织厨艺大赛、开展党史学习教育 这些年轻人把青春的汗水洒在了家乡的土壤上。

希望生活充满七月般的热情

第一次下村 上高县泗溪镇的傅梦霞就感受到了 春寒。当时 疫情防控要求登记新进村人员的相关信息 部分村民对这个年轻人并不买账 老村干部开口解围时才愿意提供信息。

填表是一件非常细致的事。傅梦霞说 在那份摸底排查信息表中 村民要填写18项内容。有的村民会提出各

种疑问 傅梦霞听不太懂语速快的方言 再加上村民好奇的打量 时常让她感觉如芒在背。谈起村干工作 傅梦霞觉得比填表还难的 是向村民解释政策。

我怎么没有危房改造补贴? 情况差不多 凭什么他评上低保? 账目里这笔钱是怎么花的? 我儿子为什么不分田

面对这些提问 傅梦霞把政策细则一条条讲给村民听 渐渐地 她会将情感注入到村民的家中。老同事则告诉傅梦霞 要有为他们考虑的心意 但工作必须以政策为准。

傅梦霞说 在寻求理性和感性之间的微妙平衡时 好像明白了 好像又差点。

下班以后 傅梦霞会逗逗自己的猫 七月。之所以给它取名叫 七月 一是因为小猫被领养时刚好7个月大 另一个原因是希望生活充满7月般的热情。

傅梦霞说 得益于组织和前辈的培养 现在自己工作越发熟练;七月 则得益于自己的照顾 长胖了很多。我们俩 都在变得更好。傅梦霞说。

春耕育秧并肩作战后的意外收获

水稻是南方最普遍的粮食作物 江西农民一年两季种植水稻。早稻种植阶段 上高县芦洲乡村民向村

干部反映人手不足 怕影响育秧。5名村干商量后 决定组队去帮村民干农活儿。

在郭溪村任职的大学生村干况梦华自信满满地挽起裤脚就下了地 还没干活儿 已开始脸红流汗。倒不是因为累 而是因为他之前觉得农活儿简单 下了地却手都不知道往哪儿放 每一步都要问别人怎么做 为自己的自大而脸红流汗。况梦华说。

路过的老乡看见了 便对着水田喊 这么白的腿 也会下地 作田了。

农民是大地的艺术家。况梦华边走边学 看村民在田两边插好两端带木桩的绳子 沿着绳子顺序摆放育秧盘 动作如行云流水。(下转5版)

第25届中国青年五四奖章获得者

中青报 中青网记者 王 姗

地处藏、青、疆三省区交界处的西藏自治区那曲市安多县 被称为 世界屋脊的屋脊 西藏陆路大动脉109国道(青藏公路)等 五条生命线 贯穿而过。雄鹰飞不过唐古拉 的传说言尽了109国道唐古拉山路段路线的极端凶险。而保障这条承载着70%进藏物资和30%人员运输的大动脉 正常运作的 却是一支队员平均年龄不到30岁的高原警队 西藏自治区那曲市安多县公安局交通警察大队。

今年5月 共青团中央、全国青联授予这支驻扎高原17年的队伍第25届 中国青年五四奖章集体 称号。

109国道唐古拉山段平均海拔5200米 含氧量不足内地的50%。冰雹、降雪、大风天气四季可见 路面积雪结冰、车辆燃油故障等极易引发车辆大面积拥堵 除雪保通成为安多县公安局交警大队全体民(辅)警的日常作业。

2019年2月至3月 109国道唐古拉山段出现历史罕见的降雪量 气温低至零下30多摄氏度 积雪厚度1.5米以上 最多时滞留车辆600余辆、1300余人。为保证路段通车顺畅 大队队员在高原安营扎寨59天 累计出动警力2000余人次、警车400余台次 创造了无一起因拥堵引发的道路交通事故和无一名人员因高反死亡的骄人成绩 确保了交通有序、安全、畅通。

当车辆发生故障时 队员们摇身一变成 为 修理工 不管是燃油冻结、油气管冻裂 还是高寒造成的电气故障 他们都能轻松应对;当满载物资的重型货车轮胎在结冰的路面上直打空转时 队员们又变成了 养护工人 拿起铁锹 铺撒防滑沙 雪下了一场又一场 沙也铺了一层又一层 当司机出现高原反应时 救护车进不来 警车出不去 队员们变身人工救护车 轮流抱着群众紧急送医。

50多天没换过衣服 没洗过脸 困了就躺在警车里眯一会儿 大多数时间就吃干得发硬的馒头与面包充饥 喝冰冷的水解渴。安多县公安局交警大队队长才加是安多县人 2006年从西藏警校毕业后就来到这个全国最高的交警执勤点。(下转2版)

花鼓戏进校园

6月3日 演员在资兴市鲤鱼江完全小学为学生表演花鼓戏。当日 湖南省资兴市文化馆花鼓戏保护传承中心演员走进鲤鱼江完全小学 通过花鼓戏展演、花鼓戏动作教学等形式 让学生们近距离感受花鼓戏的魅力 增进对传统戏曲文化的了解。李 科/摄(新华社发)



中共一大纪念馆正式对外开放

中青报 中青网记者 魏 琳琳 天 新建的中国共产党第一次全国代表大会纪念馆正式对外开放 中共一大纪念馆全新基本陈列《伟大的开端 中国共产党创建历史陈列》也正式开展。

纪念馆内 前厅正面照壁及两侧墙面结合展览主题设计3组大型浮雕 动态视频、油画雕塑等多种手段 生动讲述建党故事。展陈 真理的味道 还将镇馆之宝《共产党宣言》的72种版本全部展出。

在纪念馆内 中青报 中青网记者遇到几位瑞金医院的志愿者。博士二年级医学生夏子茹是预备党员 即将在今年7月转正 在党的100周年生日之际正式成为共产党员 我觉得这是奇妙的缘分 所以很想来看看。

上海交通大学医学院附属瑞金医院副院长陈尔真说 瑞金医院与中共一大纪念馆有很深的渊源:瑞金医院是距离纪念馆最近的综合性大型医院;第一个全国性红色政权在江西瑞金建立。他介绍 从今天开始的100天内 瑞金医院将派出100位医护人员、100名医学生 每天有6位志愿者在此负责医疗和健康科普工作。

常年从事文物收藏的退休上海市民王毅 今天捐赠了一本从文物市场上买到的1942年胶东新华书店出版的《共产党宣言》。在纪念馆 这些文物可供学者研究 让更多人看到 能发挥教育功能。

曾在上海博物馆工作20余年的流沙玲是新四军的后代 今天带来了捐赠文物《解放接管上海工作的记录册》。(下转2版)

发一篇论文就发一笔奖金? 如何破解高校教师评价 老大难

中青报 中青网记者 张 国

不得将论文数、项目数、课题经费等科研量化指标与绩效工资分配、奖励挂钩。依据实际贡献合理确定人才薪酬 不得将人才称号与物质利益简单挂钩。去年10月 中共中央、国务院印发《深化新时代教育评价改革总体方案》 对教师评价改革提出了要求。半年多来 成效如何? 近日 全国政协举行 进一步完善

高校教师多元分类评价体系 提案办理协商会 进一步凝聚共识 推动改革落地生效。

今年全国两会 民盟中央提交了《关于进一步完善高校教师多元分类评价体系的提案》。民盟中央智库专家委员会成员林成华介绍 2016年以来 清华大学等11所高校出台或更新了高校教师评价改革文件 进行了一些有益的探索。民盟中央在调研中发现 当前高校教师绩效评价中仍存在一些不合理现象。这些问题包括 岗位分类评价制度缺乏统一标准 教师绩效评价仍以 科研工分制 为主导。各高校以人才 帽子、海外学历等为导向的分类激励机制设置差异较大 不同身份间的待遇过度差异化 帽子 竞争激烈。大多数高校对教师实行2-4年的短周期科研绩效考核制度 部分高校甚至一年一次 频繁考评加剧了浮躁氛围。

据全国政协提案委员会副主任支树平介绍 这件提案被定为全国政协今年76件重点提案之一。教师评价事

有些问题还 没有现成的答案 需要继续探索。

全国政协委员、中央民族大学党委书记张京泽指出 当初为鼓励教师上课 发放课时费;为提高科研能力 发放论文奖励。如今 发表一篇论文 可以奖励数万元 得了人才称号 有相应薪酬标准 获得重大课题 又有相应奖励。利益越滚越集中 有时候形成了利益的固化。他说 大学的评价评价有企业化 倾向 成了 计件工资。企业有企业的精神 大学应有大学的精神。(下转5版)

重庆35岁教师王红旭救两名落水儿童不幸遇难

体育老师最后的 百米冲刺

实习生 马晓晴 中青报 中青网记者 王 鑫昕

娃儿落水了!在呼救声中 一个年轻人从百米开外跑向江边 冲进水中 向落水儿童的位置游去。

6月1日傍晚 重庆市大渡口万发码头长江段附近 两名儿童在江边玩耍时 被水流冲入距离岸边数十米的江水中。

冲向水中救人的年轻人叫王红旭 是重庆市大渡口区育才小学的体育教

师。事发时 恰逢 六一 儿童节假期 王红旭和同为教师的妻子带着孩子来这里玩。

他几乎是一下子就从远处冲过来了 我们都在说 落水的肯定是他家的娃儿。听到有孩子落水 同在附近游玩的重庆市民王显才还没来得及反应 就看到远处一个年轻人一头扎进江水中。

先是一个女孩被成功救到岸边。王显才回忆 女孩获救后 有人喊 水中还有一个。他看到 第一个冲入水

中的年轻人(王红旭)又反身游向江中 抓住了另一个落水的孩子。

据多位目击者回忆 当时 水面上只能看到孩子的两只手。他(王红旭)抓住小孩拼命往岸上游 但应该是体力严重透支 他已经没办法让小孩和自己的脸露出水面。看到情况紧急 王显才急忙在岸上组织大家手拉手一字排开 尽量延伸到王红旭所在的位置。

最后关头 王红旭拼尽全身力气 将孩子安全交给接力救援的群众 而他自己的头却被水流冲入江中。

关教育大局 是多年 老大难 问题 政协委员连年建言。如何制定评价标准 如何改革评价方式 如何避免破而不立或改革走样 需要教育系统的智慧、魄力、勇气 也需要社会各界的关注和支持。

我们认为这个提案分量非常重。在提案办理协商会上 承办单位代表、教育部教师工作司副司长黄伟说 提案质量很高 符合目前高校教师队伍建设的根本状况 提出的建议也很有针对性。教育部将认真研究 与政协委员共同推动。

王显才说。 目击者王素芳说 长江枯水期的时候 附近居民经常带着孩子在这里玩沙或玩水。王显才称 自己长期生活在大渡口区 从未听说过附近发生过溺水事故。

事实上 事发地并非开发景区 岸上只有一条泥泞的小路通向江边。雨天时 江水完全没过了几童戏水的浅滩。道路入口处悬挂着 长江汛期请勿在江边钓鱼、玩耍 此处江水湍急 禁止下河游泳戏水 等安全警示牌。

他所做的事 我们并不意外 因为生活中 他就是这样一个 人。得知王红旭因救落水儿童牺牲 育才小学的老师非常伤心。王红旭不仅负责育才小学的体育教学工作 还兼管学校的人事工作。

在同事和学生眼中 王红旭对待教学工作认真严格 对待同事和学生幽默亲切。他是我们全校老师共同的旭哥。育才小学语文教师彭代琼说。(下转5版)



6月3日 党员在中国共产党第一次全国代表大会纪念馆外重温入党誓词。新华社记者 刘 颖/摄